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QCM 1 : A propos de la ceinture pelvienne, on peut dire que : 

A) Le détroit supérieur est dans un plan oblique en bat et en avant, et sépare le périnée du grand bassin 
B) Le sommet des crêtes iliaques se projette au niveau des corps vertébraux L4/L5 
C) Elle est formé par la réunion de deux os coxaux au sacrum et entre eux 
D) L’articulation sacro-iliaque est une articulation synoviale encapsulée 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 

QCM 2 : A propos de l’os coxal, on peut dire que : 

A) L’épine ischiatique est en arrière de la cavité cotyloïde 
B) La vallée du psoas (appelée aussi gouttière du psoas) est au-dessus de l’éminence ilio-pectinée  
C) La petite échancrure ischiatique est juste au-dessus de la tubérosité sciatique 
D) Le bord antérieur de l’os coxal est formée exclusivement de l’os iliaque et du pubis 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
QCM 3 : A propos de la vue médiale de l’os coxal, on peut dire que : 

A) La ligne arquée est visible, elle marque une délimitation entre la fosse iliaque interne au-dessus et 
le petit bassin au-dessous 
B) La surface quadrilatère, surface mince de l’os, se situe entre la ligne arquée et le foramen obturé, 
elle correspond à la projection de l’acétabulum.    
C) L’ilion quant à lui est un os plat mais épais sur toute la surface, c’est lui qui donne la crête iliaque 
supérieure qui est palpable 
D) La surface sacrée est encrouté de cartilage, elle a la forme d’un angle droit ouvert en arrière et se 
trouve en avant des orifices d’insertions ligamentaires  
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 

 

QCM 4 : A propos du sacrum, on peut dire que :  

A) Sa face antérieure regarde en bas et en avant alors que sa face postérieure regarde en haut et en 
arrière 
B) Sur une radio de profil en situation physiologique, on peut voir des vestiges de disques 
intervertébraux issus de la fusion des vertèbres sacrés  
C) Le sacrum est la seule partie fixe du rachis car même le coccyx est considéré comme mobile  
D) Le promontoire n’est pas visible sur toutes les vues du sacrum 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
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QCM 5 : A propos de la vue latérale du sacrum on peut dire que : 

A) La surface auriculaire de sacrum (surface coxal) est encroutée de cartilage et à la forme d’un angle 
droit ouvert en arrière  
B) La fosse criblée se trouve quant à elle tout autour la surface auriculaire et permet l’insertion des 
ligaments interosseux 
C) Le bord latéral du sacrum est large en bas et effilé en haut  
D) Les processus articulaires supérieurs de S1 sont visibles mais on ne voit pas leur surface encroutée 
de cartilage  
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
 
QCM 6 : A propos des artères du petit bassin on peut dire que :  

A) L’artère ilio-lombaire est dangereuse car très grosse  
B) L’artère ombilicale vascularise la plus grande partie de la vessie contrairement à l’artère vésicale 
inférieure 
C) Les artères glutéale inférieure et rectale inférieure passent dans le canal sous piriforme 
D) L’artère pudendale interne vascularise la vulve 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos de la projection des organes du petit bassin, on peut dire que : 

A) La vessie se projette toujours au-dessus de la symphyse pubienne  
B) Le vagin se projette toujours sur l’ischion  
C) Le col de l’utérus est en arrière de la vessie et en avant du rectum et de projette sur l’épine ischiatique 
D) L’utérus est au-dessus de la vessie et de la ligne arquée  
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
QCM 8 : Lors d’un accident sur la voie publique, une fracture chez une jeune femme du cadre 
obturateur peut entrainer une lésion de l’artère pudendale interne 

Parce que cette artère, très importante, sort du bassin par le canal sous-pyriforme 

A) VV liées 
B) VV non liées 
C) VF 
D) FV 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
QCM 9 : Toutes pathologies y compris le cancer de l’ovaire droit peut toucher le rein droit 

Parce que le drainage lymphatique de l’ovaire droit va directement se jeter dans la veine rénale 
droite 

A) VV liées 
B) VV non liées 
C) VF 
D) FV 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
 
QCM 10 : Lorsqu’une femme présente un cancer du pudendum, une étape de l’examen clinique 
est de palper les ganglions afin de trouver des adénopathies inguinales  

Parce que le drainage lymphatique de la vulve se fait en majeure partie vers les noeuds 
inguinaux superficiels internes qui sont autour de la crosse de la veine grande saphène 

A) VV liées 
B) VV non liées 
C) VF 
D) FV 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 


